

山东

招来一个人,奖励三五百

一企业“全员招工” 应对用工荒

据统计,三年来有18万左右的劳动年龄内人口驻足于威海。如果这些劳动力都能在威海站住脚,完全可以满足全市企业现在的用工需求。然而,由于企业用工环境和劳动力流动性强等诸多因素,许多劳动力纷纷转移。

本报威海11月9日讯(记者 李彦慧 刘洁)为应对用工荒,威海一企业发动全员招工,并对招来工人的员工奖励300元到800元不等。近日,威海某论坛的一个帖子爆威海魏桥科技工业园“有奖招工”的事情引发不少人关注。

“工厂缺人,每个月强制普通员工招人,招不到人,每人扣半天工资。”日前,一则抱怨公司强制全部员工招工的帖子出现在威海某论坛上。发帖人魏先生告诉记者,他所在的威海魏桥科技工业园下发全员招工规定,“车间下达口头通知,要求每个小组每个月必须招一个人,新招的人必须干满15天才算完成任务,不然每个

人将被扣罚半天的工资。”“招到的工人如果干满半年,就给招工的员工300元奖金,干满一年则再奖300元。”魏先生称,除了公司奖励,分厂还送额外奖励,招来的工人干满一年奖励800元。

9日上午,威海市魏桥科技工业园招工处,一位员工正带着新来的员工填表。见记者正在看招聘简章,他主动表示可以带记者到车间介绍一下。该员工表示,因为用工紧张,公司常年招聘工人,并号召全员招聘,员工招工也可以得到丰厚的奖励,招来的工人干满一年,就能获得600元的奖金。但他所处的部门尚无强制招工和罚款规定。

在威海市魏桥科技工业园员工宿舍楼,门卫称应聘可以到他这报名。而在门口对面的修鞋师傅说,他也代理魏桥招工。

“公司的待遇还不错,一

般员工每个月能发到3000元的工资。但是纺织车间工作环境不太好,很多人干不了几天就干不下去了。特别是刚出校门的学生,吃不了苦,再高的待遇也吸引不了他们。”一位李姓员工告诉记者。公司分厂的一位刘姓车间负责人声称,全员招工也是无奈之举。工人越来越难招,让员工都去招聘也是对员工的一项福利奖励。

据劳动部门统计,三年来有18万左右的劳动年龄内人口驻足于威海。如果这些劳动力都能在威海站住脚,完全可以满足企业用工需求。然而,由于企业用工环境差和劳动力流动性强等诸多原因,许多劳动力纷纷离开威海。另外,劳动部门调查发现,由于一些企业采用“接到订单才招工,订单完成就炒人”的临时性用工模式,难以让人长留威海,这也是用工荒的原因之一。

延伸调查

工资涨了,咋还留不住人

本报记者 刘洁 李彦慧 通讯员 郭景璐

用工荒让企业发愁。威海市人力资源和社会保障局公布的抽样调查结果显示,与去年相比,2011年全市月最低工资标准和小时最低工资标准均上涨了近两成,分别达到1100元和11.5元,但很多企业用工仍然紧张,员工还有大量流失。

为什么会出现这种情况?威海市人力资源公共服务中心相关人员分析说,随着经济形势的好转,全国各地的劳动力需求急剧加大,客观上形成了劳动力多元分流的格局。由于各地招工竞争激烈,国内劳动力市场不规范,出现了由“招工”转为“抢工”现象。同时,农村政策向好,劳动力有回流趋势。另外,通过考察先进地市的用工市场发现,威海的劳动力价格仍然

偏低。

劳动部门调查发现,一些企业不愿承担过多的养人成本和风险,往往采用“接到订单才招工,招不到人就拒单,订单完成就炒人”的临时性用工模式,于是企业工人每年大进大出,订单一来四处“抢人”,招不到人就高喊“用工荒”。据了解,这种企业普遍遭遇招工成功率低和流失率“双高”现象。另外,企业常年有缺口,随时在招工,同一个就业岗位一年招工两次甚至三次,也使用工需求被两三倍地放大,导致了更大的“招工困难”。

威海市人社局相关负责人表示,从社会用工的角度来说,临时用工模式其实是很不“经济”的。有的企业,甚至客观上成了为实力强的同类企业

培养熟练工的实训基地,不但导致了就业的不稳定,还影响了社会效益。因此,企业要着眼长远,算大经济账。

与此同时,企业还要消除用工歧视,树立“大劳务”观念。威海市人力资源公共服务中心孙波主任介绍,尽管许多企业都在高喊“用工荒”“招工难”,但真正深入企业内部就会发现,各类用人单位对劳动力的消费模式只用30岁以下劳动力。所以,与其说当前是“用工荒”,不如说是“青壮年员工荒”。还有更多企业只招单身青年,有的企业出于管理等考虑,甚至专门招女工,这是实际用工上的年龄和性别“歧视”。另外,许多城市都存在地域歧视。而这些都不利于“把人留住”。

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和学院联合主办
电话:0531-88795666 88795777
读者评报专线96706

Canon
Delighting You Always

感动常在 **佳能**

照片,就要**打**出来!
选**腾彩**,畅享佳礼!

即买即赠 佳能喷墨打印机买赠促销活动
活动时间 2011年10月17日-12月31日

活动期间在中国大陆地区佳能打印机指定店购买任意一台指定型号的佳能喷墨打印机,可在购机店面领取“记忆色彩”手绘相册套装一份(赠品请在购买时直接兑换)。在部分城市指定店面更可现场体验精彩的照片打印。

“记忆色彩”手绘相册套装
赠品市场参考价格,约98元(RMB)
套装内含:佳能照片纸体验装(4"×6"照片纸10张)1个
手绘相册(23×23cm)1个+彩笔1个+趣味贴纸1个+装饰贴1个

指定型号:
腾彩 PIXMA Pro9500 Mark II 黑白精彩十色精彩 A3*专业喷墨照片打印机
腾彩 PIXMA Pro9000 Mark II 逼真亮彩 A3*数码照片打印机
腾彩 PIXMA iP4980 时尚照片打印机
腾彩 PIXMA MG8280 底片扫描一体机
腾彩 PIXMA MG6280 单反照片一体机
腾彩 PIXMA MG6280 单反照片一体机
腾彩 PIXMA MG5380 时尚照片一体机

*具体活动规则、指定佳能喷墨打印机型号及具体信息,佳能打印机指定店与指定提供照片打印体验的店面信息,请参考活动网址: www.canon.com.cn/enjoypixma
佳能中国网站: http://www.canon.com.cn 佳能全国统一热线电话: 4006-CallCANON(4006-222666)

烟台明年开建海上“城市之门”

客滚中心建成后市民乘船将更便捷

本报烟台11月9日讯(记者 柳斌)烟台市将于明年开建一座大型客滚中心,客滚中心建成后,市民乘船、滚装运输都将在这里进行。届时芝罘湾港区和西港区的功能将重新定位,而现有的烟台港客运站和环海路客运站合并。烟台将再增一座标志性建筑。

被市民誉为海上“城市之门”的客滚中心要建成什么样?关于建设芝罘湾港区客滚中心

的工程可行性研究报告已经审批,规划建设方案也将在近期通过规划部门的批复。“烟台市港航局的工作人员介绍,新的客滚中心将于明年开始建设。

根据规划,客滚中心选址在青年路北端,规模之大不亚于烟台的城市之门——火车站,届时烟台将再添地标性建筑。据介绍,客滚中心的规模根据预测的芝罘湾港区2020年客运吞吐量700万人次考虑,港区旅客的发

送量为350万人。烟台芝罘湾客滚中心工程项目包括港站楼、客滚码头、候船中转卫星站、人行连廊、待渡停车场、综合办公楼、道路绿化及附属配套项目等。

据介绍,客滚中心将建成一个充分体现海港交通特点,以人为本、功能齐全、服务设施完善的客滚服务中心,并将打造成为国内客滚运输枢纽以及我国北方对日韩的国际旅客运输枢纽港。

初冬昼夜温差大

省城感冒患者骤增三成

本报济南11月9日讯(记者 郭静)近日,由于气温下降,温差增大,省城感冒患者日益增多。9日,记者从省城各大医院获悉,一周多来,门诊感冒患者增加了近三成,并且还在持续上升。

随着初冬的到来,气温下降,昼夜温差高达十几摄氏度,流感病毒进入活动频繁时期。“门诊上的感冒病人一天比一天多,很多都是感冒好几天的。”济南市中心医院门诊部主任李桂成告诉记者,目前,流感和普通型感冒都处于一种向上攀

升的趋势。“大概一直持续到暖气开放之后一段时间,在大家适应暖气开放带来的温差环境后,可能就会平稳下来。”

记者从各个医院调查得知,最近几天省城医院感冒患者比十多天前增加了三成多,在社区医院和私人诊所内输液的病人也不断增加。

“其实跟往年差不多,现在到了流感和普通型感冒的高发期。”李桂成说,一般来说,流感的症状是发病急速,伴有高热,浑身肌肉酸痛、咳嗽、咽痛等比较严重的症状。

而普通型感冒则发展较为平缓,一般是咽部发痒、发干,伴有鼻塞、头疼等症状。

由于这两种感冒类型发病原因不同,因而治疗方式也有所区别。“一定要搞清楚是病毒引起的,还是细菌引起的,对症下药。”因此,他称一定要正确诊断,及时治疗。“有些市民一感冒就去药店自己买药,但可能会不对症,反而延误了病情。”李桂成说,建议市民一旦出现感冒症状,应该及时到正规的医疗机构诊断治疗。

个股行情 仅供参考
据此操作 风险自担